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Σ
τις 13 Νοεμβρίου του 2020, η Σοφία 
Μπεκατώρου κλήθηκε να καταθέσει ως 
μάρτυρας, στο πλαίσιο έρευνας που δι-

ενεργείτο μετά από παραγγελία του αθλητικού 
εισαγγελέα Κώστα Σιμιτζόγλου, στην Υποδιεύ-
θυνση Αθλητικής Βίας. Το αντικείμενο της κατά-
θεσης ήταν θέματα κακοδιαχείρισης στην Ομο-
σπονδία Ιστιοπλοΐας. Η ολυμπιονίκης μας, όμως, 
δεν περιορίστηκε μόνο σε αυτά. Για πρώτη φο-
ρά αποκάλυψε τον βιασμό της από μεγαλοπα-
ράγοντα της Ομοσπονδίας, ένα μυστικό που 
χρειάστηκε 23 χρόνια για να βρει το κουράγιο 
και τη δύναμη να το αποκαλύψει. 

Πηγαίνοντας πίσω στο 1998, όταν η ελληνική 
αποστολή βρισκόταν στην Ισπανία για το Πα-
γκόσμιο Πρωτάθλημα, άρχισε να περιγράφει 
τα όσα τραυματικά βίωσε από «συγκεκριμένο 
παράγοντα» που, όπως λέει, «μας φερόταν με 
τον πιο θετικό τρόπο και μας υποστήριζε, γεγο-
νός που με είχε κάνει να τον εμπιστεύομαι και 
να τον συμπαθώ. Δεν γνώριζα, όμως, ότι ο τρό-
πος συμπεριφοράς του είχε απώτερο σκοπό». 

«Δυστυχώς, δεν αντιστάθηκα»
Εκμεταλλευόμενος ο εν λόγω παράγοντας τη 
δύναμη και την εξουσία του στους αθλητές, 
που απέρρεαν εκ της θέσεώς του, την τελευ-
ταία ημέρα του πρωταθλήματος και όταν είχε 
επιτευχθεί η πρόκριση στους Ολυμπιακούς του 
Σίδνεϊ, «μου πρότεινε να ανέβω στο δωμάτιό 
του, εγώ αρνήθηκα και στη συνέχεια προσπά-
θησε να με πείσει με κολακευτικά λόγια, λέγο-
ντας ότι δεν θα γίνει τίποτα. Στο δωμάτιο έγινε 
πιο φορτικός, με αποκορύφωμα τη σεξουαλι-
κή αποπλάνηση. Δυστυχώς, δεν αντιστάθηκα, 
διότι ένιωθα ότι είναι κάποιος που μπορεί να 
επηρεάσει τη ζωή μου και το όνειρό μου, που 

μόλις είχε πραγματοποιηθεί κερδίζοντας την πρόκριση για τους 
Ολυμπιακούς του Σίδνεϊ, ενώ έλπιζα ότι θα σταματήσει από μό-
νος του. Επέστρεψα στο δωμάτιό μου, ήμουν αηδιασμένη και 
εντελώς ανήμπορη. Δεν μπορούσα να συνειδητοποιήσω τι εί-
χε συμβεί και αναρωτιόμουν πώς ένας άνθρωπος που τον είχα 
σαν πατέρα μου εκμεταλλεύτηκε τη θέση ισχύος του κατά αυ-
τόν τον τρόπο. Δεν ανέφερα τίποτα σε κανένα μέλος της ομά-
δας από ντροπή, νιώθοντας ένοχη που δεν είχα αντιδράσει με 
διαφορετικό τρόπο. Οταν επέστρεψα στην Ελλάδα, το ανέφε-
ρα στον σύντροφό μου, ο οποίος ήθελε να του επιτεθεί και να 
του ζητήσει τον λόγο, ωστόσο του ζήτησα να μην αντιδράσει, 
γιατί στην ομοσπονδία δεν άφηναν σε κανέναν το περιθώριο 
να εξελιχθεί αν δεν ήταν συμβατός με την πολιτική τους. Ο άν-

θρωπος αυτός εξακολουθεί να κατέχει σημαντική θεσμική θέση στην ομοσπον-
δία και, επειδή θα ήθελα να προστατέψω άλλες κοπέλες, αποφάσισα να καταγ-
γείλω το συμβάν έχοντας πλήρη επίγνωση των όσων λέω».

Η καταγγελία της Σ. Μπεκατώρου στον αθλητικό εισαγγελέα και η δημόσια 
αποκάλυψη του βιασμού λίγες εβδομάδες αργότερα από την ίδια προκάλεσαν 
ένα κύμα συμπαράστασης στη γνωστή αθλήτρια, αλλά και ένα ντόμινο εξελί-
ξεων. Η Εισαγγελία Πρωτοδικών Αθηνών ξεκίνησε προκαταρκτική εξέταση με 
αφορμή τη σεξουαλική κακοποίηση της Σ. Μπεκατώρου, με πολλούς να ανα-
ρωτιούνται γιατί παραγγέλλεται μια έρευνα που είναι άνευ αντικειμένου, αφού 
το αδίκημα εις βάρος της Σ. Μπεκατώρου έχει παραγραφεί. Η νέα αποκάλυψή 
της, όμως, ενώπιον του εισαγγελέα για συναθλήτριά της που βιάστηκε στα 11 
της χρόνια έδωσε την απάντηση. Η κοπέλα, 21 ετών σήμερα, ιστιοπλόος σε όμι-
λο της βορειοανατολικής Αττικής, με διακρίσεις στο άθλημα, αποφάσισε να εκ-
φράσει τη συμπαράστασή της στην ολυμπιονίκη, χωρίς αρχικά να έχει αποφα-
σίσει ότι θα αποκαλύψει και τη δική της κακοποίηση. Το έκανε, όμως. Κι αυτή, 
όπως και η Σοφία, έπεσε θύμα εκμετάλλευσης από έναν άνθρωπο που εμπιστεύ-
ονταν τόσο η ίδια όσο και η οικογένειά της, τον προπονητή της. Η δική της πε-
ρίπτωση δεν έχει παραγραφεί. Δέκα χρόνια μετά, η 21χρονη βρήκε το θάρρος 
να το αποκαλύψει και ενώπιον της Δικαιοσύνης, με δικαστικές πηγές να εκτιμούν 
ότι είναι πολύ πιθανό μετά από αυτή την εξέλιξη να ανοίξουν και άλλα στόματα. 

«Ημουν 
αηδιασμένη
και εντελώς 
ανήμπορη»

Η συγκλονιστική πρώτη 
κατάθεση της χρυσής 
ολυμπιονίκη στις 13 
Νοεμβρίου του 2020, 
με την οποία αποκάλυψε 
τον βιασμό της από 
παράγοντα της ομοσπονδίας. 
Τα άγνωστα περιστατικά 
με θύματα από τον χώρο 
του αθλητισμού 


